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Kresba: Kostel ve Starém Městě - Andělka Tůmová  (5 let).          

Dobrý den, vážení čtenáři,  

Podařilo se to, co bylo avizováno již v minulém čísle obecního zpravodaje. Právě 

máte v rukou první číslo schválených a registrovaných, oficiálních obecních 

novin. 

Nakonec se sešlo osm návrhů jak noviny pojmenovat. Na každoročním setkání 

dobrovolníků, pravidelně pořádaným starostou obce v budově obecního úřadu, 

byl odhlasován z Vašich návrhů název obecního zpravodaje, jehož konečná 

podoba vzešla z kombinace návrhu paní M. Červenkové a názvu již dříve 

používaného.  

Stále platí výzva pro všechny malé i velké, kteří by se chtěli podílet na vzniku 

příštích čísel našeho obecního zpravodaje, připojit se se svými příspěvky i 

konkrétními návrhy jeho podoby.  Ozvěte se, pište na mailovou adresu: 

redakce.staracek @centrum.cz .  

Přeji „Staráčku“ hodně štěstí a dlouhá léta a hlavně aby byl zdrojem informací a 

inspirací v naší obci.      Jarek Vrobel    

Ozvěny obecního úřadu… 
Není-li uvedeno jinak, text J.Vrobel 

Nový územní plán Úřad chystá nový územní plán pro další období. 

Máte-li připomínky a návrhy změn, je nejlepší čas začít na nich pracovat. 

Přineste je na úřad, přijďte se poradit, zahajte jednání. 

Pozemková úprava  Obec požádala pozemkový úřad o úpravu 

v katastrech obcí Staré Město a Nová Véska. 

Spor Starého Města s Bruntálem o pozemek  Po 

dlouhých letech se letos podařilo úspěšně dokončit spor o pozemek mezi 

Bruntálem a Starým Městem. Jde o pozemek u chodníku a nové aleje mezi 

značkou Staré Město a potokem.  Pozemek zůstal v katastru  obce Bruntál, ale 

majitelem je opět obec Staré Město. 

 



 
Foto archiv obce 

 

Chodník do Nové Vésky V případě vypsání dotačního titulu, 

který se čeká  letos na jaře, zahájí obec  přípravné práce k vybudování stezky 

pro pěší do místní části Nová Véska. 

Vodovod „Spodní cesta“  Vloni byla zahájena stavba vodovodní 

přípojky pro domy na tzv. spodní cestě. VaK Bruntál však práce pro nedostatek 

peněz zastavil. Vedení obce bude jednat s VaK Bruntál            o pokračování 

prací tak, aby stavba byla dokončena  nejlépe už v tomto roce.  

Kanalizace  Projekt na komplexní řešení odvodu a likvidace odpadních 

vod vznikl již v roce 2002. V roce 2007 došlo k finalizaci celého záměru. 

Vzhledem k finanční náročnosti se projekt zatím nerozběhl a letos v lednu 

musela obec prodloužit stavební povolení o další dva roky. V případě, že bude 

vypsán dotační titul na jeho stavbu, je obec připravena urychleně zahájit práce 

na projektu. 

 

 

 

Změna vyhlášky o ochraně dřevin a povolování 

jejich kácení Vyhláška č. 222/2014 Sb., kterou se mění vyhláška č. 

189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, s účinností od 1. 11. 

2014 mění režim kácení dřevin v zahradách. 

 

 

Nově pro dřeviny s velikostí obvodu kmene nad 80 cm měřeným ve výšce 130 

cm nad zemí není třeba povolení ke kácení pouze pro ovocné dřeviny 
rostoucí na pozemcích v zastavěném území evidovaných v katastru nemovitostí 
jako druh pozemku zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se 

způsobem využití pozemku zeleň. V ostatních případech záměr kácení 
podléhá povolení ve správním řízení. 

DŮLEŽITÁ INFORMACE TÝKAJÍCÍ SE OŘEZU STROMŮ 
Upozornění pro občany: „K ořezu stromů není potřeba povolení, avšak platí 
určitá pravidla“. Ořezem stromů nesmí dojít k jejich poškození nebo ničení, 
které způsobí podstatné nebo trvalé snížení jejich ekologických nebo 
společenských funkcí nebo bezprostředně či následně způsobí jejich odumření. 
Každá radikální redukce koruny nebo zmenšení koruny po obvodu je u stromů 
s původní primární korunou jejich poškození. To se netýká stromů, u kterých se 
např. pravidelně udržuje hlavový řez.  
Speciálním řezem může být řez sesazovací (značně destruktivní typ řezu), který 
se provádí pouze v případě akutního nebezpečí statického selhání  
 

 

http://www.svitavy.cz/userfiles/menuitems/image_2/big/4558.jpg?1413894413


stromu, a to tehdy, nelze-li jej z různých důvodů rovnou odstranit. Po tomto 
řezu musí následovat odstranění stromu a jeho náhrada. Tento typ řezu se 
provádí výhradně u dřevin s dobrou kmenovou výmladností, jako jsou topoly a 

vrby. V ostatních případech je tento zásah považován za hrubou 
technologickou chybu a poškození dřeviny. 
Hlavní zásady řezu jsou zřejmé na letáku zveřejněném na webových stránkách 
města Bruntál, v pravé liště v sekci životní prostředí, odkazu zeleň ve městě, 

dále odkazu ochrana dřevin. http://www.mubruntal.cz/ochrana-drevin/ds-

44926/archiv=0 
Ilustrační fotografie těch méně zdařilých ořezů – Městský úřad Bruntál,ochrana 
přírody.   

R. Habčáková 

 
 

 
 

 

 

 

Jarní úklid  a nová vyhláška o odpadech                 

Než zapálíte své jarní ohníčky, vzpomeňte, že porušujete zákon, a že se to dá 
řešit i jinak. A není třeba zakládat černé skládky, které pak musí obec z našich 
peněz likvidovat.  
Na veřejném zasedání v pondělí 16.3. bude  navržena zastupitelům k projednání 
nová obecně závazná vyhláška o stanovení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se 
stavebním odpadem na území obce Staré Město a místní části Nová Véska. Tato 
by měla řešit veškeré nakládání s odpady i s přesným popisem, kde a jak může 
občan moci odpad ukládat. Po schválení Vám budou všechny dotazy 
zodpovězeny na obecním úřadě, vše bude zveřejněno i na stránkách obce. 
Vzhledem k tomu, že nová vyhláška ještě nenív platnosti, Vám zde nemohu 
dodat přesné informace. Ale mohu slíbit, že na jaře budou rozmístěny 
kontejnery na obvyklých místech a bude vyřešena i likvidace větví a dalšího, co 
řešíme každé jaro. 

J. Vrobel 

        

OČKOVÁNÍ PSŮ  
Dne 15.4.2015 - očkování psů. Proočkováním našich psů chráníme hlavně naše 

zdraví a bezpečnost. Proto je i letos organizováno očkování. Prosím 

nepodceňujte to. 

 

Místa zastávek a čas:   

17:00 hod  U POŠTY   

17:30 hod  AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA U KAŠTANU 

18:00 hod ZASTÁVKA - PÁLENICE NOVÁ VÉSKA 
 

Cena za očkování: 100,- Kč proti vzteklině, 400,- Kč kombinace, 

prodej očkovacích průkazů 10,- až 50,- Kč/1ks.  

Očkování psů bude provedeno veterinářem                                    

 

MVDr. Richardem Látalem 
 

R. Habčáková 
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Pozvánka 

na zasedání obecního zastupitelstva, které se bude 

konat dne 16.3.2015 v 17:30 hod 

v zasedací místnosti Obecního úřadu  

Program:  

1. Zahájení 
2. Procedurální záležitosti  
3. Souhlas s realizací Strategie komunitně vedeného místního rozvoje 

(SCLLD) na území Místní akční skupiny Hrubý Jeseník na období 2014–
2020  na svém správním území 

4. Souhlas s bezúplatným převodem pozemku p. č. st. 243v k. ú. Staré 
Město u Bruntálu do majetku obce 

5. Návrh OZV 1/2015 obce Staré Město o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území 
obce Staré Město a místní části Nová Véska. 

6. Návrh OZV 2/2015 obce Staré Město o stanovení podmínek pro 
pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných sportovních a 
kulturních podniků, včetně tanečních zábav a diskoték a jiných 
kulturních podniků v rozsahu nezbytném k zajištění veřejného 
pořádku. 

7. Rozpočtové opatření č. 2/2015 
8. Návrh smlouvy na zadávací řízení na dopracování stavební 

dokumentace k projektu ,, Kanalizace a ČOV Staré Město´´ mezi Obcí 
Staré Město a Ratifico s.r.o. 

9. Diskuse 
10. Návrh na usnesení 

                                                                                           
Richard Šanda                                                                                            

starosta obce  
                                     

 

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY  

Vážení rodiče,  

zvažujete-li výběr školky pro vaše dítko, nabízíme Vám možnost 

navštívit naše krásně zrekonstruované prostory a prohlédnout si 

školku i její provoz včetně školního vzdělávacího programu osobně po 

tel. dohodě. Telefon do školky je 554 725 272. 

Po letních prázdninách nám odejde do základní školy velký počet 

nynějších předškoláků, takže budeme mít dostatek volných míst pro 

přijetí nových dětí. 

Do mateřské školy přijímáme děti zpravidla od tří let věku, duševně a 

tělesně zdravé. Děti mladší tří let můžeme přijmout po dohodě s rodiči 

v případě, že budou samostatné po stránce hygieny          (bez plenek), 

a zvládnou se samy najíst.

 



O POSKYTNUTÍ DOTACE Mateřská škola Staré Město, okres 

Bruntál, příspěvková organizace oznamuje, že obdržela dotaci od MŠMT 

na rozvojový program „Podpora logopedické prevence v předškolním 

vzdělávání v roce 2015“. Mateřská škola zpracovala projekt s názvem                          

 „Povídáme si, rozumíme si“. Jedná se o projekt týkající se zvyšování 

kvality předškolního vzdělávání zaměřeného na rozvoj řečových 

dovedností dětí předškolního věku. Prostředky poskytnuté MŠMT ve výši 

20.000,- Kč budou použity na úhradu dalšího vzdělávání jedné 

pedagogické pracovnice v oblasti logopedické prevence, pořízení 

notebooku a tiskárny, zakoupení logopedických pomůcek a úhradu účasti 

učitelek na seminářích k řečové výchově. 

Tento projekt je další krokem 

k otevření logopedické třídy. 

Podpora polytechnického  

vzdělávání Naše školka se 

účastní projektu „Podpora 

polytechnického vzdělávání 14 MŠ 

z MSK“. Není to jen hra s Legem, jak 

by se na první pohled zdálo, jde o 

celkový rozvoj myšlení, tvořivosti a 

jemné motoriky pomocí hry.  
A. Bílá, ředitelka MŠ 

 

 

 

 

 

 

 

ZA HRANICE STARÉHO MĚSTA 

Martin na Dakaru Ani letos si nenechal Martin Kolomý ujít 

možnost poprat se s pískem, dunami, kameny a i sám se sebou a svým 

týmem v nejtěžším automobilovém závodě na světě „Rallye Dakar“.  

Letos startovalo přes 60 vozů a jen asi 40 jich uvidělo cílovou pásku.  

I když se stále závod zrychluje a pořadatelé tlačí závodníky i stroje 

k větším a větším výkonům, na Martina a jeho tým si nepřijdou. 

Chvílemi si plete jízdu v náklaďáku s letem ve sportovním letadle a 

dokud kouká z duny alespoň kousek auta, tak se z toho vykope, 

podívá se, jestli se s vozem dá ještě jet a jede dál.  Dle vyprávění 

pamětníků se nic nezměnilo od doby, kdy si to trénoval jako kluk po 

cestách v naší obci, jen se s tím naštěstí přemístil na jiný kontinent. 

Martin letos dojel na vynikajícím sedmém místě a spolu s bratry 

Kiliánovými byl nejlepší ryze českou posádkou.  Auto už má doma a 

chystá se na příští rok. Gratulujeme, Martine! 

 

Foto facebook Martin Kolomý 

 

 

 

 



S foťákem ve městě Pavel Ivánek se dlouhá léta zabývá 

amatérským focením. Svojí zálibu si donesl i do Starého Města, Nové 

Vésky, kde v roce 2003 zakotvil i se svojí rodinou. O tři roky později 

Pavla oslovil tehdejší starosta Antonín Směšný, zda-li by neměl chuť fotit 

obecní akce. Od té doby přidal do svého repertoáru fotografickou 

dokumentaci akcí naší obce, jako je vítání občánků, Buchtobraní, 

Masopust a podobně. Jeho portréty oslovily natolik, že byl požádán MU 

Bruntál, zda by vytvořil tematickou výstavu. A tak letos v únoru Pavel  

v městském divadle uvedl povedenou a hojně navštěvovanou výstavu 

portrétů. Na vernisáži se k Pavlovým fotografiím velice pozitivně vyjádřil 

i uznávaný fotograf Jindřich Štreit.     

 

 

 

 

 

 

STARÉ - MĚSTO KULTURY 

Masopust I letos se naší obcí prohnal masopustní průvod. Po staletí 

držená tradice přerušena v padesátých letech se vrátila a myslím, že se 

natolik zalíbila, že již není třeba míst strach o její budoucnost. Chalupy 

byly letos na maškary nadmíru připravené a šikovné hospodyně napekly a 

nazdobily bohaté tabule. Tým řeznictví Kolomý nezklamal a dobře nás 

všechny připravil na postní období. Zatancovali jsme si a pobavili 

nadmíru, a celý rok budeme dobře na tuto taškařici vzpomínat.  

Pár fotek z masopustu: fotograf P. Ivánek a M. Handl 

 

 

 

 



CO NÁS ČEKÁ 
  

 

Odhalení Božího hrobu v našem kostele  

„Neposkvrněného početí Pany Marie“  

4.dubna  2015 od 10 :00 do 15:00 hodin. 

Každým rokem slaví církev během velikonočního  

tridua umučení, smrt a vzkříšení Ježíše Krista.  

Na Velký pátek byl Ježíš ukřižován a uložen  

do hrobu. V sobotu pak věřící v tiché modlitbě  

navštěvují Boží hrob.  

Ve Starém Městě jde tak o první „odhalení“ od dob  

odsunu německých mluvících obyvatel. 
                            M. Calaba 

 

 

Bohoslužby v kostele  

Vždy třetí sobotu v měsíci, ve 14:30. To je:21.března, 18.dubna, 16.května a 20.června. 

 

  

 

Noc kostelů Tato velice pěkná akce vznikla v Rakousku a rozšířila se do 

sousedních zemí. Nyní jí máme i u nás. 

 Srdečně Vás zveme na první ročník. 

 29.5.2015 od 18:00 do 22 : 00 hodin. 

 Připravily jsem si pro Vás bohatý program s komentovanou prohlídkou kostela, 

varhan a hudebním vystoupením. 
M. Calaba 

 

Den dětí a kácení máje 30. Května 2015. Již tradičně pro Vás a Vaše 

děti připravíme pěkné odpoledne plné zábavy a dobré nálady.                Na 

zbytcích naší májky bude možno opéct párky.  

Program začíná v 15:00 hodin na hřišti. Nenechte si ujít začátek programu.  
 

A. Kodedová 

 

 



Chystaná nová akce s výzvou k pomoci  

 

Oslavy 610 let Nové Vésky U příležitosti  610 let od první písemné 

zmínky o obci Nová Véska, dříve Neudorfel, připravujeme setkání s programem 

a občerstvením v Nové Vésce na hříšti v červenci 2015. 

Podrobnosti včas zveřejníme. Hledáme zájemce o spolupráci na organizaci 

oslav. Přihlaste se u A. Směšného.  

 

Těšíme se na hojnou účast! 
 

 Akční skupina 
 Nová Véska 

 

STARÉ – MĚSTO SPORTU 

Otevření víceúčelového hřiště Po zimní přestávce a následné 

jarní údržbě dojde k znovuotevření hřiště 1. dubna 2015. 

Fotbalový nábor  FSK Staré Město, o. s. by rád obnovil činnost 

mládežnických družstev,  a proto v sobotu dne 4.4.2015 ve 14.00 hod pořádá 

fotbalový nábor dětí narozených v roce 2010 a starší na hřišti ve Starém Městě. 

Přijďte, rádi přivítáme všechny zájemce. 
R.Šanda 

Přípravný zápas  

FSK Staré Město Již tuto  

sobotu 14. března  ve 14:30 hodin 

 zahájí sezónu naši fotbalisté  

přípravným zápasem.   

Na staroměstském hřišti se postaví  

proti Světlé Hoře. 
R. Šanda 

 

lustrační foto, archiv Staré Město 
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